

浙江警方去年查办知产领域案件1180起

聚焦全国知识产权宣传周

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 邹霏霏 李秀雷

本报讯 4月26日,第24个“全国知识产权日”,浙江省公安厅召开新闻发布会,通报全省公安机关服务保障“知识产权转化运用,促进高质量发展”成果——2023年,浙江公安重拳出击,精准高效打击各类知识产权犯罪,全省共立案查办侵犯知识产权犯罪案件1180起,抓获犯罪嫌疑人2755名,同比分别增长29.2%、94.4%,查办了一批大案要案,其中公安部“昆仑办”督办案件11起,数量居全国第一。

2023年,浙江公安围绕三个“一号工

程”决策部署,着力构建“知名品牌保护、企业风险防范、区域产业治理、专业力量建设”等四大体系,打防治建一体推进知识产权刑事保护工作,持续优化营商环境。打造的“浙江知产警官”项目,成为2023年度全省营商环境优化提升“最佳实践案例”之一。

全省公安机关公平保护各类企业知识产权,着力打击侵犯我省“驰名商标”“老字号”品牌权益、高新科创企业和侵害本地特色产业美誉度的知识产权犯罪,一年来共破获侵犯浙商品牌案件350起,涉及180余个浙商品牌,侦办了一批假冒“西湖龙井”“绍兴黄酒”等老字号和地理证明商标产品的犯罪案件,切实维护品牌企业合法权益,服务我省三大科创高地建设和区域特色产业发展。

针对群众反映的图书侵权盗版乱象、短视频侵权新业态,全省公安机关先后组织“打击院线电影盗录传播”“剑网2023”

等专项行动,全年破获侵犯著作权案件141起,同比大幅提升120.3%,侦破公安部、国家版权局联合督办案件25起,占全国督办总数的16.7%。

此外,浙江公安还聚焦商业秘密保护。全省公安机关深化侵犯商业秘密犯罪案件受立案改革,在杭州、宁波等地试点推行县级公安机关商业秘密受立案工作机制,一年来共办理侵犯商业秘密犯罪案件22起,破获新能源汽车领域系列侵犯商业秘密案;同时,建立企业商业秘密风险事件快速处置机制,共阻止正在发生的商业秘密侵权行为20余起。

在民生安全保障相关领域,浙江公安“利剑出鞘”——围绕社会危害严重、群众反映强烈、舆论高度关注的突出违法犯罪,全省公安机关紧扣食品安全、医美乱象和假劣燃气具等主题,协同市场监管、文化旅游、农业农村等部门开展“剑锋”集中行动

4次,按照“全环节、全要素、全链条”打击要求,实施全国集群打击和跨区作战500余次,打掉犯罪团伙320余个,捣毁生产、销售窝点770余处,查获假冒商品480万余件。

一年来,全省公安机关立足服务保障,坚持“企呼我为”,主动靠前,让企业专心创业、放心经营、安心发展。去年,全省已建立1560家知识产权易受侵害企业名录和400家商业秘密刑事保护重点企业,出台《浙江省公安机关知识产权警务联络工作指引》,组建200人“浙江知产警官”队伍,深入产业园区、企业,指导企业构建防范体系,征集违法犯罪线索,开展商业秘密刑事风险体检。

即日起,浙江公安将部署开展打击侵犯知识产权犯罪护航企业发展“深蓝2024”专项工作,不断护航标杆产业,助力新质生产力。

民宿消防安全情况如何? 节前“体检”!

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 裴红霞

本报讯 “五一”小长假将至,民宿成为不少人的出游首选,有些地方甚至“一房难求”。4月26日,新昌县消防救援大队联合当地派出所,深入民宿聚集的新昌县东茗乡下岩贝村,检查民宿消防安全情况。

检查人员先后来当地较为网红的茶语云墅、初见云岚、山海一墅等几家民宿,重点检查了民宿房间、厨房等重点区域的灭火器、水带水枪、疏散指示标识、逃生面罩、安全绳、安全疏散示意图等配备以及消防安全责任落实情况。在山海一墅民宿,检查人员检查完房间内的消防三件套后,沿着疏散通道上的疏散指示标志模拟疏散逃生,除在个别转角位置发现有临时摆放的杂物



指导民宿员工正确使用消防水带、水枪

外,整体还算通畅。针对检查中发现的问题,检查人员责令各家民宿负责人当即整改。

检查人员还向已入住游客发放了消防安全宣传资料,提醒游客注意用火、用电安全,严防火灾事故的发生。

(上接1版)

近年来,“数字经济第一城”杭州,充分发挥数字治理先行优势,依靠科技赋能、智慧治理,把数字手段应用于平安建设全流程、各方面。

杭州市委政法委牵头,先后推出“统一地址库”“平安督”“平安法治实时报表”“全域数字法治监督体系”等应用场景,建立健全“小脑+手脚”警网协同机制,形成“一屏统揽、两端发力”的数字赋能平安杭州新模式。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

数据汇聚上多跨融合、治理标准上多跨整合、实战应用上多跨联合,杭州以“数字”为马,极大地提升了风险隐患排查化解闭环处置的精准性、高效性,让社会治理更聪明、更智慧、更精细。

“金钥匙”之“共治共享”

平安杭州建设,群众是主角。群众的大力支持、广泛参与,是筑牢平安的坚实基础。

“社会治安不仅是警察的事,也是我们老百姓的事!”“北有朝阳群众,南有武林大妈!”平安护航G20杭州峰会期间,群众的一句句豪言壮语,给了杭州打赢重大活动维稳安保攻坚战最坚实的底气。各行各业的志愿者化零为整,走街串巷的“红袖章”打通了基层社会治理“最后一纳米”,繁星点点一抹红,成为这座城市最闪亮的风景。

20年来,杭州始终坚持平安为了群众、依靠群众,从群众中来、到群众中去,坚持和发展新时代“枫桥经验”,因地制宜打造了“武林大妈”“西子义警”“钱塘湾嫂”等一批平安志愿者品牌,全面发动“网格员、楼道长、保安”等基层力量,开展风险排查、街面巡防、治安整治、交通劝导、纠纷调处等工作,推动平安建设向最小网格单元延伸,营造出共治共享的良好氛围。

站在平安杭州建设20周年的新起点,杭州将统筹发展和安全,把实施“抓源促治、强基固本”行动作为基层治理质效提升的创新点和切入点,深化警源、访源、诉源“三源治理”,以高水平安全保障高质量发展,为杭州打造世界一流的社会主义现代化国际大都市、努力成为中国式现代化的城市范例保驾护航、增光添彩。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013

最高检党组第三巡视组

巡视浙江省检察院党组工作动员会召开

本报首席记者 许梅

本报讯 4月26日,最高人民检察院党组第三巡视组巡视浙江省人民检察院党组工作动员会在浙江省人民检察院召开。

巡视组强调,要切实把握思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于巡视工作决策部署上来,认真贯彻巡视工

作条例,以更高标准、更严要求确保提高巡视监督质效;要突出学习贯彻党的二十大精神,紧密结合检察机关实际,围绕“四个落实”加强政治监督,以高质量巡视持续擦亮检察机关坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明政治底色,一体推进从严管理监督和鼓励担当作为。浙江省检察院党组要切实提高政治站位,强化自觉接受监督意识,按照最高检党组和

浙江省委的要求,与巡视组同向发力、同题共答。

据悉,巡视时间为4月26日-6月26日,值班电话:0571-88810101,88810145;受理电话时间为工作日上午8:30-11:30、下午2:30-5:30;邮政信箱:浙江省杭州市A291号邮政专用信箱,并在省检察院机关设意见箱。受理信访举报时间截止至6月18日。

预计日均流量达新高,将突破135万辆次

“五一”高速公路出行避堵攻略,请提前收好

见习记者 刘君怡 通讯员 楼斌 王墨涵

本报讯 “五一”假期将至,全国高速公路将对7座及以下小型客车免收通行费,免通时间为“5月1日0时—5月5日24时”。

杭州公安高速交警结合之前清明小长假出行数据分析,今年“五一”公众旅游出行的意愿十分强烈,自驾出行将呈现井喷式增长,特别是跨省跨区域出游出行较往年将明显增加。且正值春季旅游旺季,中小学春假出行需求增长,旅游流、探亲流、学生流叠加,高速交警预判,辖区高速公路日均流量将会达到历史新高,将突破135万辆次,单日最高流量也将突破145

万辆次,其中杭州绕城高速、杭甬、杭新景、杭徽、杭长宜等高速公路主干线流量将持续高位运行。此外,富阳、桐庐、建德、千岛湖、临安、余杭、径山等地将吸引大量周边省市观光游客,高速公路交通流量可能迎来“爆发式”增长。

高速交警预判,“五一”假期将重现“迁徙式出行”盛况,从4月30日15时起,辖区高速公路将迎来大流量,在18时至21时达到高峰,并将持续到凌晨,与5月1日大流量无缝对接。5月4日中午至5日回程大流量将会持续出现高峰。“五一”假期每日高峰时段预计集中在9至11时,15至17时。4月30日下午至5月1日出城时段,辖

区杭州西、新萧山、萧山城区、紫金港、杭州南、南庄兜、杭州收费站等7个主要出城出口,将出现大流量车辆排队出城缓行情况。

杭州高速交警建议,避开高峰时段,提前或延后出行,错峰错峰,尽量选择公共交通。出行前及时更新导航设备,根据导航提示选择最优路线,合理绕行。如遇各条高速公路出现长时间排队缓行,建议就近收费站下高速改走地方道路。另外,高速车流量骤增的同时,事故量较平时也会有所上升,其中80%以同车道内小车追尾碰撞为主。行驶在高速公路上,特别是大流量缓行路段,一定要控制车速、保持车距,确保安全。